

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一刊号 CN43-0004

HENGYANG DAILY

今日四版
第16527号

2017年8月19日 星期六 农历丁酉年闰六月廿八

官方网站: 衡阳全搜索网
投稿邮箱: hyrbjzx@163.com

新闻热线: 13707341006
广告热线: 13607347070

学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

把握新形势 抓住新机遇

——贯彻落实习近平总书记在省部级专题研讨班重要讲话精神系列述评之二

即将召开的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。

“分析国际国内形势，既要看到成绩和机遇，更要看到短板和不足、困难和挑战，看到形势发展变化给我们带来的风险，从最坏处着眼，做最充分的准备，朝好的方向努力，争取最好的结果。”

习近平总书记在“7.26”重要讲话中深刻阐释如何认识和把握我国发展的阶段性特征，为“中国号”巨轮劈波斩浪指明了航向。社会主义中国以新发展理念为引领，确保如期建成得到人民认可、经得起历史检验的全面小康社会，不断朝着全体人民共同富裕、社会全面进步的目标前进。

站到新起点 进入新阶段

党的十八大以来，党和国家事业发生历史性变革，我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。近代以来久经磨难的中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

习近平总书记用两个“前所未有”确定了“中国号”巨轮的新坐标。

“今日中国，前所未有地走近世界舞台的中心，前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的梦想。”

习近平总书记提出“两个牢牢把握”：我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征，牢牢把

握人民群众对美好生活的向往。

“‘牢牢把握’的核心要义是深入分析和准确判断当前世情国情党情，为制定方针、描绘蓝图提供依据；内在逻辑是牢牢把握社会主义初级阶段这个最大国情和人民至上这个价值取向。”全国政协社会和法制委员会副主任施芝鸿说。

“认识和把握我国社会发展的阶段性特征，要从历史和现实、理论和实践、国内和国际的结合上进行思考，从我国社会发展的历史方位上来思考，从党和国家事业发展大局出发进行思考。”中央党校副校长韩庆祥说。

环顾全球，经济政治重心从北大西洋转向太平洋，新兴市场国家和发展中国家崛起之势不可阻挡。地缘政治因素错综交织，全球经济复苏乏力，地区热点和全球性挑战此起彼伏。

“我们参与全球治理的根本目的，就是服从服务于实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦”“共同推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系”“打造人类命运共同体”……习近平总书记的讲话切中肯綮。

中国发展的“快车”，让更多国家分享中国发展的红利。在当今矛盾重重、冲突不断、反全球化思潮暗流涌动的世界，“一带一路”倡议赢得广泛响应、取得超出预期成果。

当人们用双脚丈量中国的土地，就会发现：上海外滩的夜霓虹璀璨，贵州山区农村仍没有路灯“点亮”黑夜；港珠澳大桥似长龙卧

波，西部峡谷的村医还要溜索过河给人看病……社会主义初级阶段是当代中国的最大国情、最大实际。

挪威劳动生产率高达18.1万美元/人，中国仅1.4万美元/人；瑞士单位能耗经济产出高达25.6美元/千克标煤，中国仅3.1美元/千克标煤……“我们亟须通过创新挖掘劳动力大国的潜力”中国战略科学技术研究院副院长武夷山说。

专家指出，中国经济发展呈现速度变化、结构优化、动力转化三大特点。适应新常态、把握新常态、引领新常态，是当前和今后一个时期我国经济发展的“大逻辑”。

党的十八大以来，我国经济持续稳定增长，经济结构逐步优化升级；发展协调性不断增强，城乡间、区域间的发展差距逐步缩小；人民生活显著改善，人民群众获得感日益增多；综合国力不断增强，国际影响力得到显著提升。

“我国经济总量已经超过10万亿美元，在供给侧结构性改革的引领下，中国在低迷的世界经济中创造了耀眼的增长亮点。”清华大学国情研究院院长胡鞍钢如是说。

时代在变，民生诉求也在不断提升。“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”这是中国执政党的郑重承诺。

改革开放之初，中国社会主要矛盾是人民群众日益增长的物质文化需要，同落后的社会生产之间的矛盾。（下转第三版）

南岳星空节引发“抢票”狂欢

本报讯（通讯员 文丽贵 记者 刘思远）“我们是谁？”“南岳星空节！”“我们要什么”……18日，一组关于中国南岳第三届星空节的图片“空降”朋友圈，在疯狂刷屏的同时，也带动一波中国南岳星空节群星演唱会“抢票”狂欢。

备受关注的“三生三世·南岳衡山”第三届中国南岳星空节将于8月27日至28日拉开帷幕。本次活动共有“中国南岳星空节”群星演唱会、“星空婚礼”的山盟之约、“相约星空下”七夕帐篷趴、“星空大对决”巅峰电竞赛、“星空耀水滩”土菜美食汇五大主题活动，其活动规模为历届星空节活动之最。其中由湖南云台山茶旅集团文化有限公司主办的“中国南岳星空节”群星演唱会，将

邀请到陈慧琳、玖月奇迹、付笛声、任静、游鸿明、东来东往等明星齐聚南岳，8月27日晚7时在南岳区实验中学体育馆唱响星空，开启一场爱的浪漫之夜。

为了让更多人参与活动，活动组委会在官方售票的同时，于8月15日开启了活动免费参与“抢票”方式，微信免费参与“抢票”活动截止时间为8月25日16时，包括名次排名前30名和名次排名编号为77、777尾数的将有机会获得1314元至380元不等的演唱会门票；参与微博群星演唱会歌曲竞猜活动，同样有机会赢取演唱会门票。截至8月17日17时，微信页面参与活动免费“抢票”报名人数3600余人，网页浏览总数超过65万次。

衡阳空气质量排名居全省前列

本报综合 近日，省环保厅通报7月全省环境质量状况：全省14个州市人民政府所在城市的平均优良天数比例为97.5%，空气质量排名前三位的是永州、衡阳、益阳，排名后一、二、三位的是长沙、湘潭、吉首。

在全省90个县级城镇中，空气质量排名前三位的是炎陵县、桂东县、常宁市，排名后一、二、三位的是临湘市、资兴市、长沙县。全省地表水水质总体为优。345个监

测评价断面中，Ⅰ~Ⅲ类水质断面326个，占94.5%。

通报还指出了7月存在的环境质量问题，包括从4月份起，长沙和湘潭分别连续4个月和3个月环境质量综合指数排名全省后3位；岳阳南湖和芭蕉湖，益阳皇家湖、大通湖和后江湖，郴州马家坪电站大坝等6个断面，最近连续3个月及以上达不到Ⅲ类水质标准；大通湖断面今年7个月中6个月为劣Ⅴ类水质。

倾尽全力 狠抓实体经济发展

郑建新赴白沙洲工业园调研工业经济发展工作

本报讯（记者 武孝军）8月18日上午，市委副书记、市长郑建新赴白沙洲工业园，调研工业经济发展工作。他强调，要倾尽全力，狠抓实体经济发展。

白沙洲工业园瞄准全面建设现代制造业基地，全力提升实体经济竞争力这个目标，重点围绕打造亚马逊中国制造中心、创建全国精密模具示范园、建设综保区开放型经济平台、推动军民融合产业新城发展、引进新能源汽车制造五大板块精准发力，已有规模以上工业企业36家、高新技术企业9家、外向型经济企业13家。

郑建新察看白沙洲工业园部分企业建设、运行情况，现场帮助企业解决发展中存在的问题。在湖南越能电力实业有限公司建设工地，他要求消防部门主动作为，帮助企业快速办理相关手续；在富泰宏亚马逊中国制造中心项目基地，他希望引进先进技术，加快项目建设；在衡阳合力工业车辆有限公司，他叮嘱企业引进相关配套企业，完善企业产业链。

听取相关情况汇报后，郑建新指出，目前，衡阳正在开展工业经济、旅游经济、县域经济“植优补短”行动，这是市委、市政府振兴实体经济的重要举措。工业经济发展的主战场在园区，希望也在园区，各级各部门要大力支持工

业园区发展，把好项目引进园区。白沙洲工业园要发挥园区、综保区的优势，与松木经开区、衡山科学城形成错位竞争的态势。

郑建新强调，白沙洲工业园要朝着既定的目标和方向大踏步前进，重点发展电子信息、机械制造、新能源、生物医药、军民融合核材料等产业，充分利用龙头企业的渠道拓展能力和产业整合能力，带动上下游配套企业的集聚发展，形成产业集群，以重点企业、重大项目的发展支撑园区发展。要勇当全市工业园区发展的排头兵，在完善园区基础设施的同时，做实工业原地“倍增计划”，引导企业扩大投资、扩能扩产；用好平台争资引项，发挥综保区的优势，建立大物流，降低企业物流成本，支持加工贸易企业发展，鼓励发展总部经济，引进一批高科技、高档次、高效益的大企业；深化园区体制改革，激发园区的积极性、创造性。要在优质服务上想办法、下功夫，各部门要通力合作，在政策导向、要素保障、资金扶持等方面提升服务水平，帮助园区和企业解决实际困难；园区要建立“亲”“清”新型政商关系，主动走访企业，与企业家交朋友，增强发展信心，鼓励企业扩大产能，促进工业发展。

市领导刘正兴、彭玉明参加调研。

“佰龄天寿”将落户高新区

“2017衡州经济发展论坛”招商引资推介会、佰龄天寿中国医学发展中心项目建设推进会在上海召开，廖炎秋出席

本报讯（记者 邓润青 通讯员 王腾飞）8月18日，“2017衡州经济发展论坛”招商引资推介会、佰龄天寿中国医学发展中心项目建设推进会在上海召开。市政协主席廖炎秋出席。

佰龄天寿中国医学发展中心项目将落户高新技术开发区，由湖南同祺医药科技有限公司投资建设。第一期开发面积约113亩，总投资逾5亿元。项目将建设中药饮片自动化生产线和后期智能化深加工单方制剂设备。

洽谈好项目后，廖炎秋说，受市委书记、市人大常委会主任周农和市委副书记、市长郑建新的嘱托，向上海商会的衡阳老乡

阳打造成为中华“健康谷”的思想，又全面融合了中华优秀医学文化，更体现了衡阳人敢为人先的特质。

廖炎秋说，这次来到上海，见到这么多优秀的衡阳籍企业家，见证了这么多好项目、大项目的对接成功，深切感受到了大家浓浓的家乡情怀，为此，倍感高兴和自豪。对佰龄天寿中国医学发展中心项目落户衡阳，必须要做到“四定”：即定认识、定决心、定时间、定责任，毫无悬念地确保这个项目在“2017衡州经济发展论坛”上既签约又动工。

推介会上，副市长周玉梅介绍了近几年衡阳经济社会发展所取得的巨大成效，并诚邀大家在“2017衡州经济发展论坛”活动中既畅叙家乡情谊，更参与衡阳发展。

“慈善一日捐”又获爱心捐赠

王一集团组织员工积极捐款，共募集善款5.3万余元

本报讯（记者 陈润 梁丽君）18日上午，王一集团组织开展“慈善一日捐”活动，公司全体员工共捐出爱心款5.3万余元。据了解，这也是王一集团连续三年开展“慈善一日捐”活动。

我市2017年“慈善一日捐”活动开展以来，得到社会各界广泛积极响应，王一集团全体员工积极参与捐赠。当天上午，集团党委书记张茂、总经理夏志秋带头捐款，按照自愿的原则，大家现场纷纷慷慨解囊，现场共募集爱心款项5.3万余元，这些资金将纳入市慈善基金会体系，用于“助学、济困、助残”等各项慈善事业。据张茂介绍，这是王一集团连续三年开展“慈善一日捐”活动，多年来，王一集团一直致力于培育一支有爱心有责任感的员工队伍，慈善募捐能培

养员工的爱心和担当精神。记者还了解到，近年来，王一集团联合市慈善总会，已连续六年开展“放飞梦想·湘江给力”助学活动，每年捐献30万元资助100名贫困大学生。

据悉，今年是《慈善法》正式实施的第二年，也是我市精准扶贫精准脱贫三年攻坚的冲刺阶段。2017年“慈善一日捐”募集的资金主要用于“精准扶贫，慈善在行动”项目。



永吉(永顺至吉首)高速公路是我省西北部区域重要省际通道，是全省“七纵九横”高速公路网的重要组成部分，主线全长84.56公里，全线双向四车道，预计今年9月15日竣工通车。 ■彭彪 摄

农民进城落户条件将更宽松

湖南印发推动农业转移人口和其他常住人口在城市落户实施方案

本报综合 近日，湖南省人民政府办公厅印发《湖南省推动农业转移人口和其他常住人口在城市落户实施方案》（以下简称《方案》），要求进一步深化户籍制度改革，加快完善财政、土地、社保等配套政策，积极引导农业转移人口和其他常住人口在城市落户。同时，鼓励各州市、县人民政府根据本地实际，进一步放宽落户条件，拓宽落户通道，制定宽松落户政策，优化简化办理程序。

《方案》明确提出，要统筹推进本地和外地农业转移人口及其他常住人口在城市落户，实行相同的落户条件和标准。统筹户籍制度改革与相关配套制度改革创新，确保城市新老居民同城同待遇。

《方案》要求，要进一步落实省人民政府湘政发〔2015〕16号文件和《湖南省常住户口登记管理办法》已明确的各项落户政策，以在城镇就业居住和举家迁徙的农业转移

人口以及新生代农民工、农村学生升学和参军进入城镇的人口等为重点，积极推动有能力在城镇稳定就业和生活的农业转移人口进城落户。

《方案》要求，加大对农业转移人口市民化的财政支持力度。在测算均衡性转移支付、县级基本财力保障机制奖补资金时，充分考虑农业转移人口市民化因素，建立农业转移人口市民化奖励机制，逐步构建支持农业转移人口市民化的财政补助体系。

《方案》还提出，建立城镇建设用地增加规模与吸纳农业转移人口落户数量挂钩机制，为进城落户人口预留规划空间；建立进城落户农民“三权”维护和自愿有偿退出机制，引导进城落户农民在本集体经济组织内部依法自愿有偿转让相关权益，不得强行要求进城落户农民转让其在农村的土地承包经营权、集体收益分配权、宅基地使用权，或将其作为进城落户

条件。

《方案》明确，要落实进城落户农民参加城镇基本医疗保险政策，彻底消除农村居民与城镇居民医疗保险待遇差别。2017年底前，全省14个州市全面接入跨省异地就医结算平台。

此外，落实进城落户农民参加城镇养老保险政策，推动符合条件的进城落户农民参加当地城乡居民养老保险或城镇职工养老保险。确保进城落户农民子女受教育与城镇居民同城同待遇，充分运用全国中小学生学籍信息管理系统，为进城落户农民子女转学升学提供便利。

针对相关工作，《方案》提出了主要目标：“十三五”期间，城乡区域间户籍迁移壁垒加速破除，配套政策体系进一步健全，户籍人口城镇化率年均提高2%左右。到2020年，全省户籍人口城镇化率提高到40%左右。